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1. Mita tarkoitetaan Landé-tekijalla? Johda sille lauseke

G+ +s(s+1) ~ 11 +1)
7 <7 » ]
2j(7 +1)

g=1+(g,
missad g, on elektronin gyromagneettinen suhde.

2. Volframin K-absorptiockynnys on 0,178 A ja K-sarjan viivojen keskimia-
raiset aallonpituudet ovat K, = 0,210 A, Kg =0,184 A ja K, = 0,179 A.
Konstruoi rontgentransitioiden energiatasodiagrammi. Mika energia vahin-
tdan tarvitaan synnyttamain joku L-sarjan’ viiva? Mairaa L,-viivan aal-
lonpituus,

3. Etsi np’-lonfiguraation termit kayttien Slaterin menetelmii. Perustele
Hundin saantdihin nojautuen, miki termi vastaa systeemin ‘perustilaa.

4. H,O-molekyylin sahkdinen dipolimomentti on 6,2 - 10~3° Cm. Miki on
kumpaakin O—H-sidosta vastaava dipolimomentti? Miki "osa” vetyato-
min elekironista on siirtynyt hapelle, kun O—H-sidoksen pituus on 0,958
A? O—H-sidoster: vilinen kulma on 104, 5°.

5. Infrapunasateily voi virittda HCl-molekyylin rotaatiotiloja. Timan vuoksi
HCl-kaasun lipdisseen IR-siteilyn spektrissi havaitaan absorptioviivoja,
joiden valimatka vastaa aaltolukuerca Ao = 20,5 cm~!. Maiarita H- ja
Cl-atomien valimatka ry. Cl-atomin massa on 35 atomimassayksikksi ja
H-atomin 1.

Vakioita:
c=2,9979-10° m/s
h =6,6256 - 10734 Js
e=1,6021-10"1% C
1 atomimassayksikkd = 1,6604 - 10~27 kg




